6

在如今的希腊方面看来,**菲利普亲王是彻彻底底的英国人,与希腊无关。**

7

腊成立了革命军政府。在没能抓到 康斯坦丁一世的情况下,希腊军政 府抓捕了他的弟弟安德烈亚斯王子 一家,其中就包括安德烈亚斯王子 的儿子菲利普亲王。

理论上,菲利普亲王可能继承希腊和丹麦的王位。从菲利普亲王的身上,可以看出欧洲王室几多千千结。

希腊哀悼值得玩味

菲利普亲王的父亲安德烈亚斯 王子与流亡国外的康斯坦丁一世, 都是希腊老国王乔治一世的儿子。 乔治一世一共有八个孩子——三个 女儿,五个儿子。其中,康斯坦丁 一世是乔治一世的长子。他顺利地 继承了希腊王位。康斯坦丁一世本 身有三个儿子、两个女儿。起码他 的三个儿子在继承王位的顺位上, 本就排在叔父安德烈亚斯王子之前。

安德烈亚斯王子是康斯坦丁一世的四弟,换言之,就继承顺位来说,他要排在三个哥哥的家庭之后。 只有前三房家中后继无人,才轮得到他,才可能轮到他的儿子菲利普 亲王。换言之,菲利普亲王继承希腊王位的可能性,只是理论上的,微乎其微的。

且看康斯坦丁一世继位之后至 今希腊的王位接续与政治变迁。被 乔治一世送到德国留学多年的康斯坦

丁一世, 娶了德意志帝国皇帝兼普鲁 士王国国王腓特烈三世的女儿索菲公 主, 由此在第一次世界大战初期力主 希腊保持中立。可希腊国内政治势力 却大多数希望加入英法为首的协约国 阵营,并最终付诸实施。随着德国的 战败, 战胜国希腊的亲德意志的国王 康斯坦丁一世被迫让位给儿子亚历山 大。未承想 1920 年亚历山大被猴子咬 伤,不治身亡。康斯坦丁一世复位。 因为发起第二次希土战争并惨败, 康 斯坦丁一世流亡国外, 不久去世。军 政府控制了一段希腊局面后, 康斯坦 丁一世的另一个儿子乔治二世继位。 没几年工夫,1924年,乔治二世被 革命者轰走, 希腊第二共和国成立。 1935年,乔治·康迪利斯将军发动政变, 邀请乔治二世回国复辟。1941年希特

下图:菲利普亲王的 父亲 希腊和丹麦的 安德烈亚斯王子画 像。



勒德国军队攻入希腊, 乔治二世和希 腊王室流亡埃及。1946年乔治二世回 国复位,不久去世。继位的是他的弟 弟,同时也是康斯坦丁一世之子的保 罗一世。1964年3月6日,保罗一世 的儿子继位, 称康斯坦丁二世。此人 堪称希腊的末代国王---1967 年被希 腊上校团驱逐,并由上校团指派的摄 政王代理希腊国政,实际上成立了现 代希腊历史上又一个军人独裁政权。 1973年,军政府发起公投,彻底废除 王室, 确立希腊是个共和国, 希腊进 入第三共和国时代。同年6月, 乔治·帕 帕多普洛斯出任总统。其兴也勃、其 亡也忽。不出一年, 希腊军政府垮台, 康斯坦丁二世回到希腊。但最终,希 腊没有恢复君主制。自称深爱希腊的 康斯坦丁二世和希腊第三共和国政府 也几多不睦。他曾称: "能吹到希腊 的海风,看到群山,和希腊人民在一 起是非常重要的。我不在乎我是不是 国家领导人, 做希腊国王或是一个普 通希腊人对我而言真的并不重要。我 只是想和希腊人, 和我的国家待在一 起。"可这个愿望长期未能实现。

连康斯坦丁二世都无法再次成为希腊国王了,那么,他的堂叔菲利普亲王继承希腊王位的可能性也就终结了。且看卡特琳娜·萨克拉罗普洛向英国方面发出的致哀声明中,"他为他的国家奉献了许多年",显然是在宣布——在如今的希腊方面看来,菲利普亲王是彻彻底底的英国人,与希腊无关。

这么多"欧洲岳父"之后

再看菲利普亲王与丹麦的关系。 康斯坦丁二世的曾祖父,也就